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Corrigé : Devoir Maison n°2

ä Exercice 1 : (4 points)

Soit un rectangle ABCD avec AB = 3AD = 3.
On le découpe en trois carrés AEGD, EFHG et FBCH tous de côté 1.

1. Calculons ED, BD, BG et BH.

ADE est un triangle rectangle en A, alors d’après le théorème de Pythagore, on a :
DE2 = DA2 + AE2 = 12 + 12 = 2.
Ainsi, DE =

√
2.

ADB est un triangle rectangle en A, alors d’après le théorème de Pythagore, on a :
DB2 = DA2 + AB2 = 12 + 32 = 10.
Ainsi, DB =

√
10.

BGC est un triangle rectangle en C, alors d’après le théorème de Pythagore, on a :
GB2 = GC2 + CB2 = 22 + 12 = 5.
Ainsi, GB =

√
5.

BGC est un triangle rectangle en C, alors d’après le théorème de Pythagore, on a :
GB2 = GC2 + CB2 = 22 + 12 = 5.
Ainsi, GB =

√
5.

BHC est un triangle rectangle en C, alors d’après le théorème de Pythagore, on a :
HB2 = HC2 + CB2 = 12 + 12 = 2.
Ainsi, GB =

√
2.

Par conséquent, ED

HG
=

√
2

1
=

√
2, DB

GB
=

√
10

5
=

√
2 et BE

BH
=

2√
2
=

√
2.

2. D’après la question précédente, on a : ED

HG
=

DB

GB
=

BE

BH
.

La relation de proportionnalité entre les longueurs des côtés homologues des deux triangles
EDB et HGB est vérifiée, ils sont donc semblables.

3. Les deux triangles EDB et HGB sont semblables, donc par définition leurs angles sont deux
à deux de même mesure. Autrement dit :
D̂BE = ĜBH, ĜHB = D̂EB et ÊDB = ĤGB.
Par ailleurs les deux angles ĈDB et D̂BA sont alternes-internes et donc égaux car ils sont
définis par les droites parallèles (DC) et (AB).
Idem, les deux angles ĈGB et ĜBA sont alternes-internes et donc égaux car ils sont définis
par les droites parallèles (GC) et (AB).
On peut dire la même chose pour les deux angles ĤBA et ĈHB, alternes-internes et donc
égaux car ils sont définis par des droites parallèles.
On déduit en alors que, ĈHB = B̂HA = ĤBG+ ĜBA = ĜDB + ĤGB.
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ä Exercice 2 : (4 points)

On considère les points A(3; 1), B(1; 1), C(1; 3) et D(3; 3).
1. Calculons les distances AB, BC, CD et DA.

AB =
√
(xB − xA)2 + (yB − yA)2 =

√
(1− 3)2 + (1− 1)2 =

√
(1− 3)2 = 2.

BC =
√

(xC − xB)2 + (yC − yB)2 =
√

(1− 1)2 + (3− 1)2 =
√

(2)2 = 2.

CD =
√
(xC − xD)2 + (yC − yD)2 =

√
(1− 3)2 + (3− 3)2 =

√
(2)2 = 2.

AD =
√

(xD − xA)2 + (yD − yA)2 =
√
(3− 3)2 + (3− 1)2 =

√
(3− 1)2 = 2.

Ainsi, AB = BC = CD = DA.
Par ailleurs, AC =

√
(xC − xA)2 + (yC − yA)2 =

√
(1− 3)2 + (3− 1)2 =

√
8 = 2

√
2. Autre-

ment dit, AC2 = AB2 + BC2. Cela veut dire que le triangle ABC est rectangle en B, selon la
réciproque du théorème de Pythagore.
Par conséquent, le quadrilatère ABCD est bel et bien un carré.

2. E est le milieu du segment [AD], alors :

E

(
xA + xD

2
;
yA + yD

2

)
⇔ E

(
3 + 3

2
;
1 + 3

2

)
⇔ E (3; 2) .

F est le milieu du segment [CD], alors :

F

(
xC + xD

2
;
yC + yD

2

)
⇔ F

(
1 + 3

2
;
3 + 3

2

)
⇔ F (2; 3) .

G est le milieu du segment [AB], alors :

G

(
xA + xB

2
;
yA + yB

2

)
⇔ G

(
3 + 1

2
;
1 + 1

2

)
⇔ G (2; 1) .

H est le milieu du segment [BC], alors :

H

(
xC + xB

2
;
yC + yB

2

)
⇔ H

(
1 + 1

2
;
1 + 3

2

)
⇔ H (1; 2) .

3. Un rayon du cercle de centre E passant par F et G est égal à :
EF =

√
(xE − xF )2 + (yE − yF )2 =

√
(2− 3)2 + (2− 3)2 =

√
2.

4. On appelle K le point d’intersection du cercle et du segment [EH].
KE = EF = EG =

√
2 et HK = 2−

√
2.

ä Exercice 3 : (2 points)

D est bel et bien un nombre entier. En effet,

D =
5
√
12

2
√
3

=
5
√
4× 3

2
√
3

=
5
√
4×

√
3

2
√
3

=
5× 2

√
3

2
√
3

= 5.

Bon courage !
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